
MAGAZINES Acier, Planchers et revêtements de 
sols industriels, Paris, OTUA, July 
1957, 21 x 27 cm, 28 pp. Front 
cover by Nathan, OTUA logo by 
Francis Bernard. Copy in very good 
condition. (N° Inv. A45).            45 €

Vendre
Graphis n°58 volume 11, Interna-
tional bi-monthly for graphic and 
applied art, Zurich, Ed. Amstutz & 
Herdeg Graphis Press, 1955, 23,5 x 
30 cm. Lang: Fre, Ger & Eng. Front 
cover by André François. Copy in 
good condition: binding a bit fra-
gile. (N° Inv. HW535).             30 €

Gebrauchsgraphik 11, Interna-
tional advertising art, München, 
Eberhard Hölscher, Nov 1960, 23 
x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover.
(N° Inv. HW567).                     25 €

Gebrauchsgraphik 7, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, July 1962, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW580).                      25 €

Gebrauchsgraphik 8, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Aug 1964, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa.
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, a piece of kraft 
paper is glued on the inside cover. 
(N° Inv. HW554).                     25 €

Signes n°11, Versailles, Mithra 
Editions, June 1994, 21 x 30 cm, in 
French. Chief editor M. Wlassikoff. 
Front cover by Carlo Carrà, la mani-
festation interventionniste. Copy in 
very good condition. 
(N° Inv. HW539).                     20 €

Vendre n°106, Saint-Ouen, Buttner-
Thierry Imprimerie, Sep 1932, 
23 x 29 cm. In French. Copy in 
good condition, binding detached 
from the cover. "Gaillac-Monrocco 
and co" advert insert.   
(N° Inv. A201).                          32 €

ACIER and other metals
Le charbon condition de l’acier, 
Paris, OTUA, 1930s, 27 x 21 cm. 
Oblong booklet. OTUA Logo by 
Francis Bernard. Good condition:  
« Établissements Ernest Picard » 
stamp on the first page. 
(N° Inv. A277).                        25 €

Acier, Dômes, Paris, OTUA, April 
1959, 21 x 27 cm, 27 pp. Front 
cover by Nathan, OTUA logo by 
Francis Bernard. 
Copy in very good condition. 
(N° Inv. A42).                             45 €

Gebrauchsgraphik 12, Interna-
tional advertising art, München, 
Eberhard Hölscher, Dec 1960, 23 
x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover.
(N°HW568).                            25 €

Gebrauchsgraphik 9, International 
advertising art, München, Eberhard 
Hölscher, September 1962, 23 x 
30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: no stamp, a 
piece of kraft paper is glued on the 
inside cover. (N° Inv. HW581). 25 €

Gebrauchsgraphik 6, Interna-
tional advertising art, München, 
Eberhard Hölscher, June 1965, 
23 x 30. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Front cover by Lutz Roeder. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, kraft paper glued 
inside. (N° Inv. HW546).          25 €

Signes n°12, Versailles, Mithra 
Editions, September 1994, 21 x 
30 cm, in French. Chief editor M. 
Wlassikoff. Front cover by Maria 
Arnold. Copy in good condition: 
the binding is a bit fragile. 
(N° Inv. HW540).                      20 €

Vendre n°115, Saint-Ouen, Buttner-
Thierry Imprimerie, Jun 1933, 23 
x 29 cm. In French. Front cover 
designed by Séré. Covers and 
interior in good condition, binding 
detached. (N° Inv. A202).        28 €

Graphis n°118, volume 21, Inter-
national journal of graphic art and 
applied art, Zurich, Ed. Amstute & 
Herdeg Graphis Press, 1965, 23,5 x 
30 cm. Lang: Fre, Ger & Eng. Front 
cover by Herpert Leupin. Copy in 
good condition: binding a bit fra-
gile. (N° Inv. HW536).             30 €

Acier n°3, Procédés Nord-Améri-
cains de construction métallique 
d’immeubles, Paris, OTUA, Paul 
Martial (Ed.), Sep.1929, 21 x 27 
cm. Cover and logo by Francis 
Bernard. Good condition, signs of 
wear on the back cover. 
(N° Inv. A17).                          45 €

Zinc, Cadmium, Alliages, Revue 
technique, Paris, Chambre syndicale 
du zinc et du cadmium, Jul-Aug-
Sep 1958, 21 x 27 cm, 52 pp. Illus-
trated magazine for professionals. 
Very good condition: small signs 
of wear on the front cover near the 
spine. (N° Inv. A0382).              Sold

Gebrauchsgraphik 1, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Jan 1961, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW569).                    Sold

Gebrauchsgraphik 10, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Oct 1962, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa.
Ex-library copy: “beaux-arts de 
Cambrai” stamp, kraft paper glued 
inside & tape on the spine. 
(N° Inv. HW582).                     20 €

Gebrauchsgraphik 7, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, July 1965, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, kraft paper glued 
on the inside cover. 
(N° Inv. HW547).                     25 €

Signes n°13/14, Versailles, Mithra 
Editions, April 1995, 21 x 30 cm, in 
French. Chief editor M. Wlassikoff. 
Copy in very good condition. 
(N° Inv. HW541).                      20 €  

Vendre n°123, Saint-Ouen, Buttner-
Thierry Imprimerie, Feb 1934, 23 x 
29 cm. In French. Cover designed 
by Chas Boré. Copy and insert in 
good condition, binding is de-
tached from the covers. 
(N° Inv. A203).                          65 €

Graphis n°214 volume 37, Interna-
tional journal of graphic art and ap-
plied art, Zurich, Ed. Graphis Press 
Corp., 1981, 23,5 x 30 cm. Lang: 
Fre, Ger & Eng. Copy in good 
condition: binding a bit fragile. 
(N° Inv. HW537).                    30 €

Acier n°5, Construction et 
aménagement de magasins en 
acier, Paris, OTUA, Paul Martial 
(Ed.), 1931, 21 x 27 cm, 40 pp. 
Front cover and logo by Francis 
Bernard. Two inserts: a letter and 
a card. Very good condition. 
(N° Inv. A40).                        150 €

Toitures en cuivre, Résistance-Du-
rée, Publication n°4, Paris, Centre 
d’information du cuivre et du laiton, 
1936, 18 x 21 cm, 46 pp. Professio-
nal magazine about copper roofing. 
Very good condition with a spiral 
binding. One insert. Metallic front 
and back cover. (N° Inv. A26).   Sold

Gebrauchsgraphik 3, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, March 1961, 23 
x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW570).                     25 €

Gebrauchsgraphik 2, Interna-
tional advertising art, München, 
Eberhard Hölscher, Feb 1963, 23 
x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “beaux-arts 
de Cambrai” stamp, kraft paper 
glued, binding a bit fragile. 
(N° Inv. HW555).                      25 €

Gebrauchsgraphik 8, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Aug 1965, 23 x 
30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Copy in very good condition: 
binding a bit fragile. 
(N° Inv. HW548).                     30 €

Signes n°1 vol. 17, Versailles, 
Mithra Editions, December 1996, 
23 x 30 cm, in French. Chief editor 
M. Wlassikoff. Copy in very good 
condition. (N° Inv. HW598)      20 €

Vendre n°159, Prochainement 
ouverture d’une exposition univer-
selle, Saint-Ouen, Buttner-Thierry 
Imprimerie, Feb 1937, 23 x 29 cm. 
In French. Front cover by Séré. 
Copy in good general condition. 
(N°. Inv. A206).                         45 €

Graphis annual 78/79, Panorama 
de l’art graphique et publicitaire 
international, Zurich, The Graphis 
Press Walter Herdeg, 1978, 24 x 
30,5 cm. Lang: Fre, Ger & Eng. 
Front cover by Paul Davis. Copy in 
very good condition: small tear on 
the back of the dust cover. 
(N° Inv. HW529).                     40 €

Acier, Quatre ans de construction 
en France d’immeubles à ossa-
ture en acier, Paris, OTUA, Paul 
Martial (Ed.), 1932, 21 x 27 cm, 
61 pp. Logo by Francis Bernard 
and cover by Cassandre. Very rare 
issue in very good condition. One 
errata insert. (N° Inv. A621)  230 €

Revue de l’aluminium et de ses ap-
plications, n°109, Paris, Draeger Im-
primeur, March 1939, 21,5 x 27 cm. 
Illustrated issue in very good condi-
tion. Metallic front and back cover. 
(N° Inv. A0191).                         45 €

Gebrauchsgraphik 4, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, April 1961, 23 x 
30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover.
(N° Inv. HW571).                     Sold

Gebrauchsgraphik 4, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Apr 1963, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa.
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, kraft paper glued 
inside & tape in the spine. 
(N° HW556).                           25 €

Gebrauchsgraphik 9, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Sep 1965, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Front cover by Pierre Mendell. 
Copy in very good condition. 
(N° Inv. HW549).                     30 €

Signes n°4, Spécial festival de 
Chaumont, June 1997/ n°5 Dix ans 
du salon éphémère, September 
1997, Versailles, Mithra Editions, 
23 x 30 cm, in French. Set of two 
magazines and two booklets, “Sen-
sible à la typographie” essay by H. 
Obalk. (N° Inv. HW600)           30 €

Vendre n°160, Tout r’augmente, 
Saint-Ouen, Buttner-Thierry Impri-
merie, Mar 1937, 23 x 29 cm. In 
French. Front cover designed by 
Epi. Copy and letter insert in good 
general condition. 
(N°. Inv. A200).                         32 €

Acier n°1, Meubles scolaires en 
acier, Paris, OTUA, 1937, 21 x 
27 cm, 33 pp. Logo by Francis 
Bernard, cover by Cassandre. 
Furniture by Jean Prouvé, René 
Herbst. Copy in good condition: 
binding a bit fragile. 
(N° Inv. A619)                         Sold

Gebrauchsgraphik
Glaces et verres

Gebrauchsgraphik 9, International 
advertising art, München, Eberhard 
Hölscher, 1955, 23 x 30 cm. Lang: 
Ger., Eng., Fre. & Spa. Official 
stamp “printed in Germany”. 
Copy in very good condition. 
(N° Inv. HW542).                     30 €

Glaces et verres, n°8, Paris, Édition 
de la société d’étude et de publi-
cité, Feb 1929, 22,3 x 27,2  cm, 24 
pp. R. Lhotte (dir.). Copy in good 
condition, binding a bit fragile. 
(N° Inv. A0195)                         Sold 

Gebrauchsgraphik 5, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, May 1961, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover.
(N° Inv. HW572).                     25 €

Gebrauchsgraphik 5, International 
advertising art, München, Eberhard 
Hölscher, May 1963, 23 x 30 cm. 
Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. Cover 
by Tafelmaier. Ex-library copy: 
“Beaux-arts de Cambrai” stamp, 
kraft paper glued inside. 
(N° Inv. HW557).                      25 €

Gebrauchsgraphik 11, Internatio-
nal advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, November 1965, 
23 x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. 
& Spa.  Ex-library copy: “Beaux-
arts de Cambrai'” stamp. 
(N° Inv. HW550).                     25 €

Signes n°6, vol 22, Le Chesnay, 
Mithra Editions, January 1998, 23 
x 30 cm, in French. Chief editor 
M. Wlassikoff. Copy in very good 
condition. (N° Inv. HW601)      20 €

Vendre n°163, Prix “vendre” 1937, 
Saint-Ouen, Buttner-Thierry Impri-
merie, Jun 1937, 23 x 29 cm. In 
French. Front cover by Chas Boré 
and Kollar photography. Copy in 
good condition, binding detached. 
(N°. Inv. A205).                         65 €

Acier n°2, Aménagement des 
caves de maisons en abris de 
défense passive, Paris, OTUA, 
Ed. Desfossés Néogravure Paris, 
1938, 21 x 27 cm, 16 pp. Logo 
by Francis Bernard, cover by Cas-
sandre.  Very good condition. 
(N° Inv. A39).                          35 €

Glaces et verres, n°25, Paris, Paul 
Kaan Imprimeur & Édition de la so-
ciété d’étude et de publicité, Dec-
Jan 1931-32, 22,3 x 27,2  cm. R. 
Lhotte (dir.). Featuring the gorgeous 
Le Verre Triplex by Cassandre. Copy 
a bit yellowed, a corner of the cover 
is missing. (N° Inv. A0193)         Sold

Gebrauchsgraphik 1, International 
advertising art, München, Eberhard 
Hölscher, 1958, 23 x 30 cm. Lang: 
Ger., Eng., Fre. & Spa. One insert 
about the content. Copy in very 
good condition. 
(N° Inv. HW543).                     30 €

Gebrauchsgraphik 11, Internatio-
nal advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Nov 1961, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Cover by Ernst Winkel.  Ex-library 
copy: “Beaux-arts de Cambrai” 
stamp, piece of kraft paper glued 
inside. (N° Inv. HW573).         25 €

Gebrauchsgraphik 6, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, June 1963, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa.
Ex-library copy: No stamp, kraft 
paper glued on the inside cover. 
(N° Inv. HW558).                     25 €

Gebrauchsgraphik 12, Interna-
tional advertising art, München, 
Eberhard Hölscher, Dec 1965, 23 
x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW545).                     25 €

Signes Hors Série, Versailles, Mithra 
Editions and Musée de la Poste, 
March 1997, 23 x 30 cm, in French. 
Catalogue of « courriers distingués 
» exhibition. Copy in very good 
condition. (N° Inv. HW599)      20 €

Vendre n°165, 3e congrès mon-
dial de la publicité, Saint-Ouen, 
Buttner-Thierry Imprimerie, Aug 
1937, 23 x 29 cm. In French. Copy 
in good condition, binding a bit  
fragile. (N° Inv. A207).              32 € 

Acier n° 1, Procédés nouveaux de 
construction d’immeubles, Paris, 
OTUA, 1944, 21 x 27 cm, 48 pp. 
Logo by Francis Bernard, cover 
by Cassandre. Copy in good 
condition. 
(N° Inv. A620)                         85 €

Glaces et verres, n°44, Paris, Paul 
Kaan Imprimeur & Édition de la so-
ciété d’étude et de publicité, Octo-
ber 1934, 22,3 x 27,2 cm. R. Lhotte 
(dir.) Copy in good condition, a bit 
yellow by the time. 
(N° Inv. A0194)                          55 €

Gebrauchsgraphik 4, International 
advertising art, München, Eberhard 
Hölscher, 1959, 23 x 30 cm. Lang: 
Ger., Eng., Fre. & Spa. Front cover 
shows some minor signs of wear. 
Front cover by Lenica. Very good 
condition. (N° Inv. HW544).    30 €

Gebrauchsgraphik 12, Internatio-
nal advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Dec 1961, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Cover by Ernst Winkel. Ex-library 
copy: “Beaux-arts de Cambrai” 
stamp, kraft paper glued inside. 
(N° Inv. HW574).                     25 €

Gebrauchsgraphik 7, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, July 1963, 23 x 30 
cm, Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW559).                      25 €

We are delighted to present you with this second 
catalogue from the collection of Michel Wlas-
sikoff, with a few addition from our inventory 
in graphic design and typography. The selec-
tion has been established and the descriptions 
written by Aurélia Senet. The design was made 
by antoine lefebvre editions to look like the 
spreadsheets we usually work on.

Typographische Monatsblätter, 
Graphis

TM 2 Typographische Monats-
blätter, Zürich, Printing and 
paper union of Switzerland for the 
advancement of education in the 
profession, Feb 1957, 23 x 31 cm. 
Lang: Fre. & Ger. Copy in good 
condition, spine shows some signs 
of wear. (N° Inv. HW527)         30 €

Acier, Profilés formés à froid, Pa-
ris, OTUA, Desfossés néogravure, 
1955, 21 x 27 cm, 36 pp. Front 
cover by Nathan, OTUA logo by 
Francis Bernard. Copy in very 
good condition. 
(N° Inv. A22).                          45 €

Graphis n°13, Graphic and applied 
art, Zurich, Ed. Amstutz & Herdeg 
Graphis Press, 1946, 23,5 x 30 cm. 
Lang: Fre, Ger & Eng. Front cover 
by Reiner. Copy in good condition: 
the binding is separated from the 
spine. (N° Inv. HW531).           35 €

Glaces et verres, n°52, Paris, Paul 
Kaan Imprimeur & Édition de la 
société d’étude et de publicité, Oct 
1937, 22,3 x 27,2  cm. R. Lhotte 
(dir.). Copy in good condition: 
covers a bit yellowed by the time, 
interior in good condition. 
(N° Inv. A0196)                          55 €

Gebrauchsgraphik 2, International 
advertising art, München, Eberhard 
Hölscher, Feb 1960, 23 x 30 cm. 
Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. Signs 
of wear. Ex-library copy: “Beaux-
arts de Cambrai” stamp, piece of 
kraft paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW562).                     25 €

Gebrauchsgraphik 1, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Jan 1962, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Cover by Toni. Ex-library copy: 
“Beaux-arts de Cambrai” stamp, 
piece of kraft paper glued inside 
cover. (N° Inv. HW575).          25 €

Gebrauchsgraphik 10, Interna-
tional advertising art, München, 
Eberhard Hölscher, Oct 1963, 23 
x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa.Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW560).                     25 €

Acier, Nouveaux modes d’emploi 
de l’acier dans le bâtiment, Paris, 
OTUA, June 1956, 21 x 27 cm. 
Front cover by Nathan, OTUA 
logo by Francis Bernard. 
Copy in very good condition. 
(N° Inv. A21).                          45 €

Nous sommes ravi.e.s de vous présenter le 
second catalogue à partir de la collection de 
Michel Wlassikoff avec quelques ajouts de notre 
inventaire. La sélection et les descriptions ont été 
faite et écrites par Aurélia Senet. Le design du 
catalogue a été conçu par antoine lefebvre edi-
tions afin de ressembler aux tableurs sur lesquels 
nous travaillons habituellement.

Graphis n°16 volume 2, Graphic 
and applied art, Zurich, Ed. Ams-
tutz & Herdeg Graphis Press, 1946, 
23,5 x 30 cm. Lang: Fre, Ger & 
Eng. Front cover by Walter Herdeg. 
The binding is fragile and partially 
separated from the spine. 
(N° Inv. HW532).                      30 €

Typografische Monatsblätter n°5, 
Zürich, Printing and paper union of 
Switzerland for the advancement 
of education in the profession, 
1998, 23 x 30 cm. Lang: Eng., Fre., 
& Ger. Copy in very good condi-
tion. (N° Inv. HW614)              20 €

Arts et Métiers Graphiques Gebrauchsgraphik 3, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Mar 1960, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover.
 (N° Inv. HW563).                    25 €

Arts et Métiers Graphiques n°31, 
Caricatures, Paris, Director Charles 
Peignot, September 1932, 24,5 x 
31 cm, in French. Copy in good ge-
neral condition: moisture spots on 
the first and last page, little signs of 
wear on the covers and a small tear 
on the back. (N° Inv. A0457).    45 €

Gebrauchsgraphik 2, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Feb 1962, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa.
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW576).                     25 €

Gebrauchsgraphik 11, Interna-
tional advertising art, München, 
Eberhard Hölscher, Nov 1963, 23 
x 30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW561).                     25 €

Éléments en tôle mince de 
grande longueur pour couver-
tures et bardages, Paris, OTUA, 
Desfossés Néogravure, 1956, 27 
x 21 cm, 16 pp, in French. A little 
addendum. Oblong booklet in 
very good condition. 
(N° Inv. A28).                          45 €

Graphis n°17 volume 3, Graphic 
and applied art, Zurich, Ed. Ams-
tutz & Herdeg Graphis Press, 1947. 
Lang: Fre, Ger & Eng. Front cover 
by Hans Erni. Copy in good condi-
tion: binding a bit fragile. 
(N° Inv. HW533).                      30 €

Typografische Monatsblätter n°6, 
Online typo, Zürich, Printing and 
paper union of Switzerland of 
education in the profession, 1999, 
23 x 30 cm. Lang: Eng., Fre. & Ger. 
Copy in very good condition.  
(N° Inv. HW615)                      20 €

Please write us with any questions, we have  
numerous photos of each edition available:

N'hésitez pas à nous écrire si vous avez besoin 
de renseignements ou de photographies:

aurelia@hon-bookstore.com

We accept most credit and debit card, 
SEPA transfers and French checks.
Nous acceptons les cartes bancaires, les vire-
ments, les chèques et les bons de commande.

Gebrauchsgraphik 4, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, April 1960, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa.
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover.
 (N° Inv. HW564).                    25 €

Arts et Métiers Graphiques n°42, 
Publicité 1934, Paris, August 1934, 
80 pp, 24,5 x 31 cm. Director 
Charles Peignot. Rare in this condi-
tion, the plastic cover shrinked a 
little smaller than the paper pages. 
(N° Inv. B9).                             175€

Gebrauchsgraphik 3, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Mar 1962, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW577).                     25 €

Gebrauchsgraphik 2, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Feb 1964, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW551).                     20 €

Constructions en acier, Paris, Pro-
jets de l’ENSBA primés en 1956, 
Paris, OTUA, 1956, 27 x 21 cm. 
Insert about the presentation of 
the competition. Oblong booklet 
in very good condition. 
(N° inv. A27).                          60 €

Graphis n°20 volume 3, Internatio-
nal journal for graphic and applied 
art, Zurich, Ed. Amstutz & Herdeg 
Graphis Press, 1947, 23,5 x 30 
cm. Lang: Fre, Ger & Eng. Copy 
in good condition: binding a bit 
fragile. (N° Inv. HW530).          30 €

Gebauchsgraphik 7, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, July 1960, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW565).                     25 €

Signes

Arts et Métiers Graphiques n°54, 
Paris, Deberny et Peignot, Aug 
1936, 24,5 x 31 cm. With Jules 
Laforgue, Thadée Natanson, André 
Lejard, Yvonne Serruys, E. Tériade, 
Robert Marichal, Maurice Raynal, 
Roger Devigne. Good condition. 
(N° Inv. B10).                             45€

Gebrauchsgraphik 4, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Apr 1962, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy, kraft paper glued 
on the inside cover. Poor condi-
tion: binding fragile and tape on 
the spine. (N° Inv. HW578).    20 €

Gebrauchsgraphik 4, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, April 1964, 23 x 
30 cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & 
Spa. Ex-library copy: “Beaux-arts 
de Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW552).                      25 €

Signes, n°7, Versailles, Mithra Edi-
tions, summer 1992, 21 x 29,7 cm, 
in French. Directed by M. Wlassi-
koff. Copy in very good condition. 
(N° Inv. B8).                             25 €

Acier, Choix d’un revêtement 
protecteur de l’acier contre la cor-
rosion, Paris, OTUA, May 1957, 
21 x 27 cm, 35 pp. Front cover by 
Nathan, OTUA logog by Fran-
cis Bernard. Copy in very good 
condition. (N° Inv. A44).         Sold

Every available edition from our inventory is 
visible by appointment, do pay us a visit.

Toutes les éditions disponibles sont consultables 
sur rendez-vous, passez nous voir.

本 \hon\ books
association antoine lefebvre editions
122 boulevard Murat, 75016 Paris

               www.hon-bookstore.com
                  www.antoinelefebvre.net

Graphis n°38, volume 7, Interna-
tional bi-monthly for graphic and 
applied art, Zurich, Ed. Amstutz & 
Herdeg Graphis Press, 1951, 23,5 x 
30 cm. Lang: Fre, Ger & Eng. Copy 
in good condition: binding a bit 
fragile. (N° Inv. HW534).          30 €

Gebrauchsgraphik 9, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, Sep 1960, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° inv. HW566).                     25 €

Acier, L’acier dans la ville, XVIII° 
Congrès international des centres 
d’information de l’acier, Paris, 
OTUA, June 1957, 21 x 27 cm, 
37 pp. Front cover designed by 
Nathan, OTUA logo by Francis 
Bernard. Copy in very good 
condition. (N° Inv. A43).         45 €

Arts et Métiers Graphiques n°56, 
Paris, Deberny et Peignot, Jan 
1937, 24,5 x 31 cm. With A. Bargil-
liat, Roger Vitrac, Jacqueline Daillon, 
Jean Selz, Maurice  Raynal, André 
Lejard, Bertrand Guégan, Jacques 
Soustelle. Good condition. 
(N° Inv. B11)                              45€

Gebrauchsgraphik 5, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, May 1962, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa. 
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, piece of kraft 
paper glued inside cover. 
(N° Inv. HW579).                     25 €

Gebrauchsgraphik 6, International 
advertising art, München, Ebe-
rhard Hölscher, June 1964, 23 x 30 
cm. Lang: Ger., Eng., Fre. & Spa.
Ex-library copy: “Beaux-arts de 
Cambrai” stamp, kraft paper glued 
inside. Exhibition calendar insert. 
(N° Inv. HW553).                      25 €

Signes n°9/10, Versailles, Mithra 
Editions, October 1993, 21 x 30 
cm, in French. Directed by M. 
Wlassikoff, Muriel Paris and Fré-
déric Massard. Copy in very good 
condition. (N° Inv. HW538).    25 €



BOOKS MORISON Stanley, Four Century of 
fine printing, Two hundred and se-
venty-two examples of the work of 
presses established between 1465 
and 1924, London, Ernest Benn 
Limited, 1949 (2nd ed.), 14,5 x 22 
cm, 342 pp. Good condition: dust 
cover missing. (HW585).          40 €

SPECIMENS
Lumitype 540, Paris, Bussière Arts 
Graphiques, 13,5 x 25 cm. Booklet 
in metallic paper in very good 
condition. (N° Inv. HW619)      18 €

other foundries OTHERSAlbum de lettres à l’usage des 
peintres, Paris, Monrocq frères 
éditeurs, 1890, 24 x 15,5 cm. 
Interior in good condition, paint 
stains on the back. 
(N° Inv. B7).                          Sold

AUDIN Marius, Somme typogra-
phique, Premier volume, Paris, Au-
din éditeur, 1948, 23 x 28, 238 pp, 
in French. Poor condition: interior in 
good condition, covers separated 
from the spine, very fragile binding. 
(N° Inv. HW612)                       35 €

Presses rapides perfection, Pa-
ris, RC Seine, no date, 32 x 22 
cm. Oblong booklet presenta-
ting two printing presses. Two 
inserts. Copy in correct condi-
tion: the front and back cover, 
show some signs of wear. 
(N° Inv. A618)                     30 €

We are happy to present you with 本 \hon\ books' second catalogue 
dedicated to typography, graphic design, and the history of printing. 
Like the first one, the majority of the books and documents on offer 
come from the collection of graphic design historian Michel Wlassikoff 
(marked N° Inv. HW), supplemented by a few treasures from our inven-
tory (marked N° Inv. A or B). 

We have selected various graphic design magazines, including issues 
of Wlassikoff's very own Signes (1991–1998), as well as a collection of 
professional industrial magazines from the 1930s that were designed 
by great names in French graphic design history, such as Cassandre, 
Francis Bernard, or Nathan. We also offer typographic specimens 
from foundries such as Deberny et Peignot, Fonderie Olive, and ITC, 
among others. A number of reference books complete the selection, 
along with a handful of extremely rare documents from the A-D Gal-
lery in New York and a couple of contemporary bonuses published by 
Surfaces Utiles.

Deberny et Peignot

Les Divertissements Typogra-
phiques, Deberny et Peignot, 
1930s, 24,5 x 31 cm. Presenta-
tion of different fonts (Garamont, 
Bodoni, Ondine, Jacno). 12 pp. 
leaflet with small tears and anno-
tations. (N° Inv. B3).             20 €

Lumitype 713, Paris, Bussière Arts 
Graphiques, 13,5 x 25 cm. Booklet 
in metallic paper in very good 
condition. (N° Inv. HW620)     18 €

Le Cheltenham, Paris, La Fonde-
rie Typographique Française, 21,5 
x 28 cm. Front and back cover 
are in poor condition, interior in 
good condition. 
(N° Inv. A607)                       28 €

Pages from books, Set on the 
monotype composing machine and 
published mainly in London 1928-
1931, London, The Monotype Cor-
poration Limited, 1931, 25 x 32 cm, 
97 pp. Good condition: signs of 
humidity on the first three pages. 
(N° Inv. HW604)                       45 €

BAUDIN Fernand, Dossier Vox, 
Association des compagnons de 
Lure, Andenne Belgium, Ed. Remy 
Magermans, 1975, 21 x 30 cm. 
Very good condition. 
(N° Inv. HW587).                   Sold

Papeteries de Genval, 1904-
1954, Brussels, Dotreville, 
1954, 24 x 29 cm. Nicely illus-
trated book about the history 
of the Genval paper makers. 
Good condition: binding a bit 
fragile, presence of tape on the 
covers. (N° Inv. A338).       40 €

Le Sphinx, Paris,  Deberny et 
Peignot c., 1931, 8,5 x 16 cm. 
Pocket-sized fold out brochure 
in very good condition. Type 
designed by Alfred Latour. 
(N° Inv. B4).                        180€

Imprimerie nationale de France, 
Paris, Imprimerie Nationale de 
France, 1947, 25 x 31 cm. Romain 
du roi by Claude Garamond com-
missioned by Francis I of France. 
Very good condition : one insert 
12 sheets of foreign font. 
(N° Inv. A609)                       49 €

ITC

Shrift in unserer zeit, eine ausstel-
lung der internationalen Typogra-
phishen Vereinigung, Mainz, 1966, 
15,4 x 24 cm. Lang: Fre., Eng. & 
Ger. With Charles Peignot, Mar-
cel Jacno, Valter Falk. Very good 
condition. (HW592).                 25 €

ITC Zapf Dingbats, Signs, Sym-
bols & Ornaments, New-York, ITC 
International Typeface Corporation, 
1978, 27 pp,  15,3 x 30,5 cm. Type 
specimen booklet in very good 
condition. (N° Inv. HW628)      Sold

BONTCE M., El arte de la rotula-
tiòn, la arquitectura de la letra y 
sus aplicaciones, Barcelona, Sexta 
Ediciòn, 1968, 22 x 27 cm, 95 pp. 
Very good condition: some signs 
of wear on the corners on the front 
cover. (N° Inv. HW521).           25 €

Spécimen Général des fonde-
ries Deberny et Peignot, Paris, 
Deberny et Peignot, 1953, 19 x 
26,5 x 3,5 cm, Copy and insert 
in good condition: the first two 
pages are detached from the 
binding. (N° Inv. HW522).  Sold

Madagascar, Papeterie Na-
varre, Paris, 1930, 21,5 x 30 cm. 
Cardboard folder closed with a 
lace with flaps presenting new 
“Madagascar” paper made 
from raffia fibers. Folder in 
poor condition, interior in good 
condition. (N° Inv. B12)   115 €

Fugues d’Arabesques, Paris, La 
Fonderie Typographique Fran-
çaise, 1951, 24 x 31,5 cm, 20 pp. 
Graphic designer Crous-Vidal 
offers his first creation “Fugues 
d’Arabesques” with this presen-
tation of 69 illustrations. Copy in 
very good condition. 
(N° Inv. A24.12)                  175 €

STEINBERG S.H., Die Schwarze 
Kunst, 500 Jahre Buchwesen, 
München, Prestel Verlag, 1961, 
11,5 x 19 x 4 cm, 472 pp, Good 
condition with a lot of beautiful 
illustrations. (HW597).              35 €

British book design, exhibition 
catalogue, London, National Book 
League, 1957, 14,5 x 21,5 cm. 
Binding fragile, the book is sepa-
rated from the spine. Inscription by 
Michel Plat on the first page. 
(HW595).                                 25 €

ITC Cheltenham, New-York, ITC 
International Typeface Corporation 
1978, 73 pp, 15,3 x 30,5 cm. Type 
specimen booklet in very good 
condition. (N° Inv. HW629).     Sold

Modèles de lettres, Paris, 
Direction de l’enseignement 
technique, Deberny et Peignot, 
21,5 x 28 cm, no date. Designed 
by Estienne school. Some signs 
of wear on the front and back 
cover. (N° Inv. A605)            35 €

ID 1965, 1965, Paris, Citroën, 
Design by Delpire Publicité, 
27 x 21 cm, oblong booklet in 
good condition, shows some 
signs of wear due to time. 
(N° Inv. HW100).                40 €

Questions autour de la typographie 
contemporaine, Paris, Collège 
technique Estienne, 1954, 23 x 
28,5 cm. Designed by Dick Douijes. 
Very good condition, no binding. 
(N° Inv. HW613)                       Sold

CAFLISH Max, Typographie 
braucht schrift, typography needs 
type, La typographie a besoin de 
caractères, Typographique interna-
tional Ed., 17 x 24 cm, 1977, Lang: 
Ger., Fre. & Eng. Good condition. 
(N° Inv. HW618)                      25 €

Bodoni, Paris, Société Garamont, 
1955, 21,5 x 29 cm, not pagi-
nated, Fonderies de caractères 
Amsterdam and Plantin S.A. Copy 
in very good condition. 
(N° Inv. A24.11)                    55 €

Trésors typographiques, 1900-
1930, Paris, Éditions Bibliomane, 
2019, 9 x 16,5 cm. 14 facsimiles 
of booklets made by Deberny 
et Peignot between 1900 and 
1930. (N° Inv. B5).                25€

ITC new Baskerville, New-York, ITC 
International Typeface Corporation, 
1979, 35 pp, 15,3 x 30,5 cm. Type 
specimen booklet in good condi-
tion: some traces of humidity on 
the front cover and the first three 
pages. (N° Inv. HW630).          22 €

Mecanorma Graphic Book, 
Spain, 1986, 21,2 x 29,6 cm. 
Catalogue and booklet insert in 
very good condition. 
(N° Inv. B2)                         65 €

MUNSCH René H., Modèles d’al-
phabets gothique, Paris, Eyrolles, 
1960, 17 x 22 cm, 32 pp. Covers 
& spine a bit damaged. Interior in 
very good condition. 
(N° Inv. A24.15)                        Sold

Les Cinquante beaux livres de 
l’année 1971, Art et techniques du 
livre, France, 1972, 14,5 x 21,5 cm, 
78 pp. Design by Buissière Arts 
graphiques. Very good condition, 
gold and shiny covers. 
(HW596).                                 20€

Scribe, Presentation of the Scribe 
font, 21,5 x 19,3 cm. 4 pp. hand-
drawn leaflet, most likely a school 
assignment, good condition. 
(N° Inv. A24.16)                    Sold

Fonderie Olive

Vendôme, Chambord, Banco & 
Mistral, Marseille, Fonderie Oli-
ve, 1950s, 22 x 28 cm, 16 pp. 
booklet in very good condition. 
(N° Inv. A24.13)                   65 €

ITC Isbell, New-York, ITC Internatio-
nal Typeface Corporation, 1980, 35 
pp, 15,3 x 30,5 cm. Type specimen 
booklet a bit curled by humidity. 
(N° Inv. HW631)                       22 €

A-D GALLERY
Catalogue Letraset, Ed. Esselte 
Letraset Limited, 1988, 21,5 
x 29,7 cm. Thick catalogue in 
very good condition. 
(N° Inv. B1).                        75 €

Lester Beall, A Guide to Lester 
Beall, A-D Gallery / The Compo-
sing Room, NY NY, 1945. 16 pp. 
booklet.13,8 x 20,3 cm. Cover 
printed on crystal paper.        250 €

Imprimerie Georges Lang, Paris, 
Imprimerie G. Lang, 1960s, 24 
x 32 cm, 124 pp. Copy in good 
condition, bottom of the spine 
is damaged and first page is 
detached. One insert : Additif au 
catalogue de caractères. 
(N° Inv. HW610)                    35 €

DE LAMARTINE A., Gutenberg, 
Inventeur de l’imprimerie, L. 
Hachette et Cie, Bibliothèque des 
Chemins de fer, 1858, 11 x 18 cm, 
49 pp, in French. Signs of humidity 
on the top of almost every pages. 
(N° Inv. A617)                          70 €

Vendôme gras, Marseille, Fon-
derie Olive, 1950s, 21 x 27,5 
cm, 8 pp. booklet in very good 
condition with one insert. 
(N° Inv. A24.14)                  135 €

ITC Lubalin, Graph with Oblique, 
New-York, ITC International Type-
face Corporation, 1981,43 pp, 15,3 
x 30,5 cm. Type specimen booklet 
curled by humidity. 
(N° Inv. HW632).                      Sold

Ladislav Sutnar, Design, A-D Galle-
ry / The Composing Room, NY NY, 
1947. 16 pp. booklet, 13,8 x 20,6 
cm. First tribute to the great Czech 
designer who was a refugee in the 
United States since 1938.      200 €

BONUS...
Der Druckspiegel, Ein archiv für 
Deutsches und internationals 
Grafisches Schaffen, N°1, 1964, 17 
x 24,5 cm, 84 pp. Copy in good 
condition: some signs of wear on 
the covers. (HW594)               35 €

The Composing Room alphabets, 
New York, The Composing Room 
Incorporated, no date, 28 x 32 x 
5 cm. Big binder poor condition: 
some sheets separated and pen-
cil inscriptions on some sheets. 
(N° Inv. HW602)                    78 €

Séries récentes, Marseille, Fon-
derie Olive, 1950s, 21,5 x 27,5 
cm, 18 pp. Spiral binding, rigid 
front and back covers. Copy in 
very good condition.
(N° Inv. A24.14)                 115 €

Surfaces Utiles

Crickx Research Group, Publi 
Fluor, Brussels, Surfaces Utiles, 
384 pp., 2024. 
A fascinating exploration of the 
hand cut letters sold by auto-
didact Chrystel Crickx between 
1975 and 2000 in her Brussel 
shop for adhesive letters.   37€

Alex Steinweiss, Visual Commu-
nication Techniques, A-D Gallery 
/ The Composing Room, NY NY, 
1947. 12 pp. booklet, 18,5 x 25,5 
cm. Traces of folds, small tears. 
                                              300 €

ITC Berkeley Old Style, New-York, 
ITC International Typeface Corpo-
ration, 1983, 35 pp, 15,3 x 30,5 cm. 
Type specimen booklet curled by 
humidity. (N° Inv. HW633).      22 €

ESTIENNE Henri, Plainte de la 
typographie, au sujet des typo-
graphes illettrés..., Paris, Typogra-
phie Pierre Gaudin, 1966, 11,5 x 
20,5 cm, Very good condition. 
(N° Inv. HW584)                      Sold

Type faces, New-York, The Com-
posing Room Inc, no date, 10 x 
23 cm, not paginated. Presenta-
tion of different fonts. Booklet in 
very good condition. 
(N° Inv. A24.9)                      28 €

Fonderie olive, Séries récentes, 
Marseille, Fonderie Olive, 1960s,  
23 x 29 cm. Gorgeous specimen 
book in very good condition. 
Two inserts: a leaflet of Calypso 
initials and a calibration table. 
Metal spiral binding. 
(N° Inv. HW616)                 145 €

Will Burtin, Integration. The New 
Discipline in Design, A-D Gallery 
/ The Composing Room, NY NY, 
1948. 17 pp. booklet, 17,5 x 16,6 
cm. Cover on crystal paper.   300€

La Perruque #A or #B, 2014-
2024, several 1x90 cm issues 
rolled on lasercut medium. 

La Perruque may be the most 
exciting thing that happened 
in the world of type speci-
men in the past years. Taking 
advantage of the extra space 
in printers' margins, designer 
& publisher Olivier Bertrand 
decided to create a 1 x 90 cm 
type specimen magazine that 
would feature recent typogra-
phic experiment by young type 
designers.                   8€ each

GID Raymond, De la lettre, Célé-
bration de la lettre, Ed. Robert 
Morel, 1962, 14,5 x 15,5 cm, Signs 
of wear. (N° Inv. HW583).       15 €

ITC Veljovic, New-York, ITC Inter-
national Typeface Corporation, 
1984, 35 pp, 15,3 x 30,5 cm. Type 
specimen in very good condition. 
(N° Inv. HW634).                      Sold

alphabet, Amsterdam, 1969, 
Lang: Eng., Fre., Dut. and Ger., 
25 x 25 cm. Booklet and insert in 
good condition. 
(N° Inv. 625)                          20 €

Graphic designers aux Etats-Unis, 
Louis Dorfsman, Milton Glaser, 
George Tscherny and Tomi Unge-
rer, Tokyo, Henri Hillebrand, Bijut-
su Shuppan-Sha, January 1972, 19 
x 26,5 cm, 140 pp. Lang: Fre., Eng. 
& Ger. Very good condition. 
(HW591).                                 65 €

Hal Zamboni, Painting, Design, 
Typography, A-D Gallery / The 
Composing Room, NY NY, 1949. 8 
pp. booklet, 13,8 x 20,5 cm. 200 €

Aide mémoire, Chambord 
demi-gras étroit, Marseille, 
Fonderie Olive, 1950s, 18,5 x 27 
cm (29 x 27 unfolded). Leaflet in 
very good condition. 
(N° Inv. HW622)                  15 €

Studio de Montmartre, Paris, SM 
Studio de Montmartre, 1970s, 16 
x 24 cm, 94 pp. Reproduction of 
Thomas Bewick work on wood. 
Copy in very good condition, the 
cover a bit yellowed by the time. 
(N° Inv. HW617)                    40 €

Morton Goldsholl, Exhibition, A-D 
Gallery / The Composing Room, 
NY NY, 1950. 12 pp. booklet. 17,9 
x 16,5 cm. Humidity trace on the 
cover.                                     200 €

ère Nouvelle

ère nouvelle diatype, Paris, 1972,  
24 x 31 cm. Presentation of diffe-
rent fonts through André Frédé-
rique’s poem. Very good condition. 
Ex-libris of previous owner.  
(N° Inv. HW624).                     29 €

Gutenberg-Preis der Stadt Mainz 
und der Gutenberg-Gesellschaft 
verliehen an Rudolf Hell, Frankfurt, 
1978, 14,5 x 22 cm, 32 pp, Very 
good condition. (HW593).      20 €

Aide mémoire, Chambord Gras 
et Maigre, Marseille, Fonderie 
Olive, 1950s, 18,5 x 27 cm (29 
x 27 unfolded). Leaflet in very 
good condition. 
(N° Inv. HW621)                  15 €

[Chermayeff, Geismar]. A Return Exhibition of Graphic 
Design by Brownjohn, Chermayeff & Geismar at 
Gallery 303. The Composing Room, 1959. Fold-out 
poster, 23,5 x 28 cm, 70 x 56 cm unfolded.        Sold

Studio de Montmartre, Paris, 
SM, 1970s, 10,5 x 22 & 40,5 x 22 
(unfolded). featured fonts: Uni-
vers, Antiqua, Clair de Lune allon-
gée, Bodoni, Méridien, Caslon, 
Auriol, Chaillot… Booklet in good 
condition. (N° Inv. A24.8)    25 €

Last but not least, 
the second run of 
the lasercut Plaque 
Découpée Univer-
selle published by 
antoine lefebvre 
editions is alm-
ost sold out. 
Make sure 
you get a
copy! 

20€ 

La librairie 本 \hon\ books est heureuse de vous présenter son deu-
xième catalogue consacré à la typographie, au graphisme et à l'his-
toire de l'imprimerie. Comme dans le premier, la majorité des livres 
et documents proposés proviennent de la collection de l'historien du 
graphisme Michel Wlassikoff (N° Inv. HW), complétée par quelques 
trésors de notre inventaire (N° Inv. A ou B). 

Nous avons sélectionné divers magazines de graphisme, dont des 
numéros de Signes (1991-1998), la revue de Wlassikoff, ainsi qu'une 
collection de magazines professionnels industriels des années 1930, 
conçus par de grands noms du graphisme français, tels que Cassandre, 
Francis Bernard ou Nathan. Nous proposons également des spécimens 
typographiques provenant de fonderies comme Deberny et Peignot, 
Fonderie Olive, ITC, entre autres. Un certain nombre d'ouvrages de 
référence complètent la sélection avec une poignée de documents 
rarissimes de la A-D Gallery de New York et quelques bonus contem-
porains édités par Surfaces Utiles.

LARCHER Jean, Écritures Proposi-
tions pour une typographie nou-
velle, Paris, La Noria, 1976, 26,5 x 
22 cm, 63 pp. Signed by the au-
thor, Lang: Fre., Eng. & Spa. Copy 
in good condition: the binding is a 
bit fragile. (N° Inv. HW590).   Sold

ère nouvelle hollenstein, Paris, 
1970s, 24 x 31 cm. Presentation of 
different fonts (futura, eras, gara-
mond, égizio, cooper black). Ex-li-
bris of previous owner. Copy and 5 
inserts in very good condition. 
(N° Inv. HW623).                     35 €

Bussière Arts Graphiques

Photocomposition Linotron 303, 
Paris, Arts Graphiques Bussière, 
1970s, unfolded 40,3 x 25 cm / 
folded 13,5 x 25 cm. Leaflet in 
good condition. 
(N° Inv. HW608)                   15 €

Ty, Paris, La Typographie Publi-
citaire, 1994, 24,5 x 33,5 cm, 10 
booklet specimens: De Vinne, 
Haas, Titania, Hercule, Gothique, 
Calligraphique, Normandia, Pro-
motor, Black, Torino & two inserts: 
synoptique table and presenta-
tion sheet in a plastic folder. 
(N° Inv. HW611)                    82 €

LEJEUNE Michel and BAZIN Louis, 
Avant-projet pour une écriture 
universelle, Paris, Printed on « Les 
presses de l’imprimerie Réaumur », 
1968, 21 x 27 cm, 38 pp, Illustra-
tions by EFFEL Jean. Copy in very 
good condition. 
(N° Inv. A24.7)                         80 €

ère nouvelle Compo-Plomb, Paris, 
1978, 24 x 32 cm. Presentation 
in two books of different type of 
fonts. Tome 1: Ère nouvelle Com-
po-plomb,151 pp. Poor condition. 
(N° Inv. HW626)                       23 €

Typomondo 6, Arts Graphiques 
Bussière, Paris, Artra Editeur 
and Raymond Gid Paris, 1986, 
29 x 42 cm, not paginated. Poor 
condition: front cover shows 
light signs of mold, interior in 
good condition. 
(HW589).                             120 €

Photoset 94, Créteil, 20 x 31 x 4,5 
cm. 19 font specimens (Auriga, 
Baskerville, Bembo, Bodoni, Cen-
tury, Egyptian, Frutiger, Goudy, 
Helvetica, Janson, Meridien, Ni-
colas Cochin, Rockwell, Souvenir, 
Tiffany, Times, Univers, CMC 7, 
Vignettes. Futura is missing). Fol-
der sa bit crushed. (HW588). 85 €

MONFALCON Jean-Baptiste, 
Étude sur Lovis Perrin imprimeur 
Lyonnais, Paris, Éditions des 
Cendres, 1994. Postface by René 
Ponot. Copy 354/850 on papier 
vergé satiné de Lana. Copy in very 
good condition. (HW586).      40 €

ère nouvelle Photocomposi-
tion,1978,  24 x 32 cm. Presentation 
in two books of different type of 
fonts. Tome 2: Ère nouvelle Photo-
composition, 159 pp. Poor condi-
tion. (N° Inv. HW627).              23 €


